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Professioneel voetbal  -  Minimumloon voor spelers uit niet-EU-landen

In België zijn heel wat voetballers uit niet-EU-landen actief. In het seizoen 2015-2016 
bedroeg de gemiddelde vergoeding voor deze spelers 76.800 euro. In Nederland moeten 
voetballers uit niet-EU-landen 50% meer verdienen dan het gemiddeld Eredivisie-loon. 
Niet EU-spelers jonger dan 21 jaar moeten 75% van dat gemiddelde loon verdienen.  

De relatief lage lonen voor voetballers uit niet-EU-landen zijn een aantrekkingspool voor 
buitenlandse investeerders die met een beperkt budget een kern samenstellen met 
goedkope voetballers uit niet-EU-landen.

Aangezien Vlaanderen sinds de jongste staatshervorming hiervoor bevoegd is geworden, 
wens ik de minister de volgende vragen te stellen.

1. Hoe staat de minister tegenover het optrekken van het minimumloon voor 
voetballers uit niet-EU-landen?

2. Hoe schat de minister de voor- en nadelen hiervan in?

3. Hoe opportuun is het om ook in andere sporten werk te maken van een 
minimumloon voor spelers uit niet-EU-landen?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD
op vraag nr. 368 van 16 februari 2017
van PETER VAN ROMPUY

Sinds de zesde Staatshervorming is de regelgevende bevoegdheid inzake de 
arbeidskaarten A en B inderdaad geregionaliseerd. 
Artikel 9, 11°, van het K.B. van 9 juni 1999 houdende de uitvoering van de wet van 30 
april 1999 betreffende de tewerkstelling van buitenlandse werknemers voorziet in de 
mogelijkheid tot het toekennen van arbeidsvergunningen en arbeidskaarten “voor 
beroepssportlui en trainers, voor zover, voor beide gevallen, het bedrag van hun 
bezoldiging minstens het achtvoudige bedraagt van de bezoldiging bepaald 
overeenkomstig de bepalingen van artikel 2, §1 van de wet van 24 februari 1978 
betreffende de arbeidsovereenkomst voor betaalde sportbeoefenaars.”
Het bedrag bepaald overeenkomstig de bepalingen van artikel 2, §1, van de wet van 24 
februari 1978 betreffende de arbeidsovereenkomst voor betaalde sportbeoefenaars werd 
op 13 mei 2016 (Belgisch Staatsblad 25 mei 2016 ) voor de periode 1 juli 2016 t.e.m. 30 
juni 2017 vastgelegd op 9.800 euro. Het minimum bruto jaarsalaris bedraagt het 
achtvoudige hiervan, dus 78.400 euro.
In artikel 1, 11°, van het KB van 9 juni 1999 wordt verduidelijkt wat onder 
beroepssportlui moet worden verstaan: “De sportlui aangeworven met een 
arbeidsovereenkomst voor betaalde sportbeoefenaars, overeenkomstig de bepalingen 
van de wet van 24 februari 1978 betreffende de arbeidsovereenkomst voor betaalde 
sportbeoefenaars.” Betaalde sportbeoefenaars worden gedefinieerd als de personen die 
de verplichting aangaan zich voor te bereiden op of deel te nemen aan een 
sportcompetitie of -exhibitie onder het gezag van een ander persoon tegen een loon dat 
een bepaald bedrag overschrijdt.

1. De aanwezigheid van ‘buitenlandse’ voetballers en buitenlandse investeerders in het 
Belgisch voetbal is een complex gegeven. Eventuele maatregelen dienen dan ook 
voldoende afgewogen te worden. Het eventueel wijzigingen van de voorwaarden 
waaronder niet-EER spelers toegang kunnen krijgen tot de arbeidsmarkt dient binnen 
het ruimere kader gezien te worden.  

2. Wat de gevolgen zouden kunnen zijn van het optrekken van het minimumloon voor 
voetballers uit niet-EER landen vergt nader onderzoek. 

3. Artikel 9, 11°, van het K.B. van 9 juni 1999 geldt niet enkel voor professionele 
voetballers, maar ook voor professionele sportbeoefenaars die een andere sport 
beoefenen en beantwoorden aan de definitie van betaalde sportbeoefenaar. Er bestaat 
bijgevolg ook voor andere sporten dan het voetbal reeds een minimumloon voor 
betaalde sportbeoefenaars uit niet-EER landen (78.400 euro).

Bij een eventuele aanpassing van de voorwaarden voor de toegang tot de 
arbeidsmarkt voor niet-EER sporters dient dan ook rekening gehouden te worden met 
de specifieke context van de verschillende sporten. 

http://www.ejustice.just.fgov.be/cgi/article_body.pl?language=nl&caller=summary&pub_date=2016-05-25&numac=2016202363

